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Generelt synes de fleste at rejsekort er en god ide til offentlig 

transport (75%). Det gælder især personer, der bor i region Nord- og 

Midtjylland samt de mellemfrekvente rejsende. Derudover er der en 

langt større andel af personer, der bruger rejsekort, som synes et 

rejsekort til offentlig transport er en meget god ide (45%) ift. ikke-

brugerne (19%).

Knap tre ud af fire danskere, der rejser min. årligt benytter 

rejsekort til én eller flere af deres rejser med offentlig transport.

Bland dem har flest et personlige rejsekort (75%). Næstefter 

rejsekortet, er enkelt- og kontantbilletter den løsning, der anvendes af 

flest.

Af dem, der ikke har et rejsekort (26%), forventer størstedelen 

(68%) ikke at anskaffe sig et rejsekort. Det skyldes typisk, at de 

sjældent rejser med den offentlige transport, at de ikke føler, at de har 

behov for et rejsekort, eller  at de allerede har en løsning de er 

tilfredse med. 

Ca. halvdelen kender til hhv. off-peak rabatten og Check Udvej. 38% har 

gjort brug af rabatten, og 22% har brugt app’en eller hjemmesiden Check 

Udvej.

Opsummering
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DK befolkning 15 år og derover, som rejser min. 1 gang om året [n=1048]
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KØN Mand 4,16

Kvinde 4,09

ALDER 18 - 34 år 4,01

35 - 55 år 4,10

56 år og derover 4,26

REGION Nordjylland 4,25

Midtjylland 4,19

Syddanmark 4,08

Hovedstaden 4,10

Sjælland 4,14

REJSE-

FREKVENS
Højfrekvente 3,99

Mellemfrekvente 4,20

Lavfrekvente 4,17

Årlige rejsende 4,09
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DK befolkning 15 år og derover, som rejser min. 1 gang om året [n=1048]
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DK befolkning 15 år og derover, som rejser min. 1 gang om året [n = 1048) DK befolkning 15 år og derover, som rejser min. 1 gang om året [n = 1048]
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Hvilken type rejsekort har du?Har du et rejsekort, som du bruger, når du rejser med 

offentlig transport?

DK befolkning 15 år og derover, som rejser min. 1 gang om året [n = 1048) Personer der har et rejsekort og som rejser min. 1 gang om året [n = 789)



8

73%

26%

0%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Ja Nej Ved ikke

10%

5%

6%

11%

68%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ved ikke

Ja indenfor de næste 3-6
måneder

Ja, indenfor de næste 3
måneder

Ja på et senere tidspunkt

Nej, jeg regner ikke med at
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Forventer du at anskaffe dig et rejsekort indenfor den nærmeste 

fremtid?

Har du et rejsekort, som du bruger, når du rejser med offentlig 

transport?

DK befolkning 15 år og derover, som rejser min. 1 gang om året [n = 1048) Personer der IKKE har et rejsekort og som rejser min. 1 gang om året [n = 279)
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Andet

Jeg er bange for at glemme at checke ud

Offentlig transport er for dyrt

Det er for svært at gennemskue priserne
for rejser med rejsekort

Rejsekort er besværligt og en dårlig ide

Rejsekortet er for dyrt

Der kører ikke offentlig transport på min
rute

Jeg kører i bil

Benytter en anden løsning, jeg er tilfreds
med

Jeg har ikke behov for et rejsekort

Bruger ikke den offentlige transport nok
til, at et rejsekort kan svare sig

Hvorfor vil du IKKE anskaffe dig et rejsekort?

De åbne besvarelserne er manuelt kodet i kategorier. Se appendix for fuldt overblik.

Personer der IKKE har et rejsekort og som rejser min. 1 gang om året og som ikke overvejer at 

anskaffe sig et rejsekort [n = 150)



10

3%

4%

1%

4%

5%

5%

7%

25%

65%

Ved ikke

Andre

Pendlerkort som papkort

Mobilklippekort

Ungdomskort

Pendlerkort på mobil

Pensionistkort

Enkeltbillet/kontantbillet

Rejsekort (uanset type)

3%

3%

1%

3%

4%

4%

5%

16%

60%

Ved ikke

Andet

Pendlerkort som papkort

Mobilklippekort

Ungdomskort

Pendlerkort på mobil

Pensionistkort

Enkeltbillet/kontantbillet

Rejsekort (uanset type)

Hvilken billet- eller korttype anvender du primært?Hvilke billet- eller korttyper bruger du til dine rejser med 

offentligt transport? (Vælg gerne flere)

DK befolkning 15 år og derover, som rejser min. 1 gang om året [n = 1048) DK befolkning 15 år og derover, som rejser min. 1 gang om året [n = 1048]
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men ikke gjort brug

af denne
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rabatten
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Kender du app’en eller hjemmesiden Check Udvej 

(checkudvej.rejsekort.dk)?

Når man benytter rejsekort kan man få rabat, hvis man 

rejser i weekenden eller på hverdage uden for myldretiden. 

Kender du til denne rabat?

DK befolkning 15 år og derover, som rejser min. 1 gang om året [n = 1048) DK befolkning 15 år og derover, som rejser min. 1 gang om året [n = 1048]
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Hvor ofte rejser du med offentlig transport? Hvilken type transportmidler anvender du typisk, 

når du rejser med offentlig transport?

22%

17%

26%

11%

9%

14%

1-3 dage om året

1-2 dage i kvartalet

1-3 dage om måneden
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DK befolkning 15 år og derover, som rejser min. 1 gang om året [n = 1048) DK befolkning 15 år og derover, som rejser min. 1 gang om året [n = 1048]
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Er du?Hvad er din alder?

Hvor bor du?

47% 53%

Mand Kvinde

32%

35%

33%

15-34 år

35-55 år

56+ år

9%

19%

17% 14%

41%

Hvad er din nuværende situation?

54%

27%

16%

3%

I arbejde

Pensioneret, på efterløn,
arbejdssøgende eller lign.

Under uddannelse

Ingen af de nævnte

DK befolkning 15 år og derover, som rejser min. 1 gang om året [n = 1048)

DK befolkning 15 år og derover, som rejser min. 1 gang om året [n = 1048)DK befolkning 15 år og derover, som rejser min. 1 gang om året [n = 1048)

DK befolkning 15 år og derover, som rejser min. 1 gang om året [n = 1024)
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▪ Data er indsamlet i perioden fra 7. til 20. maj 2019.

▪ Resultaterne er baseret på de personer, der rejser med offentlig transport mindst 1 gang årligt.

▪ Data er vejet på køn, alder og region således at resultaterne er repræsentative for den danske befolkning 15+.


